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EXERCICE M

n est un entier naturel supérieur ou égal a 2

Soit f, la tonction définie sur [OT{[ par: f (x)=

1/

t

7%}

cos” 2
cos” X +sin” x
On désigne par (C, ) la courbe représentative de f, dans un repére orthonormé (0.1,)).

a) Etudier les variation de f .
b) Montrer que le point l(% %) est un centre de symétrie de (C, ).
¢) Tracer la courbe (C,).

 Onnose U, = [* 1, (x)dx

X

Donner une interprétation graphique de U, . En déduire que U, = 7

/ oient les suites (V, ) et (W) définies par :Vn'=ﬁ f(x)dx et W = I:;{f.(x)dx .
3

a) Montrer que ¥xeR ,——>]-x et que \'fxel_O‘E},tanxsix
l+x 4 T

sdui . n -
b) En déduire que : Vx 5[0,4], 1 (nx) <f,(x)<1

¢) Montrer que la suite (V, ) converge vers un réel L que I’on précisera . En déduire lim W, ..
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On considére dans le plan orienté un carré ABCD de centre O tel que (AB.AD) =

ggzn].

On note I, J et K les milieux respectifs des segments [AB]. [CD] et [AD].

Soit S la similitude directe qui transforme A en O et B en J.

L

1) Montrer que S est de rapport é et d'angle % .

2) a) Déterminer les images des droites (BC) et (AC) par S.
b) En déduire S(C).
3) a) Déle'rminer l'image du ca;ré ABCD par S.
b) En déduire que S(D) = K.
c) Soit Q le centre de S. Montrer que Q est le barycentre des points pondérés
(C.1)et (K, 4).
d) Soit E le milieu du segment [OD]. Montrer que SoS(A) = E.

e) Construire Q.

4) Montrer que les droites (AE), (CK) et (DI) sont concourantes.
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Exercice ml

Le plan est orienté.

Dans I'annexe ci-jointe (Figure 1), OAB est un triangle rectangle en B de sens direct tel que
OA,0B) - * [2x].

(OA,08) - * [24]

A) Soitf la similitude directe de centre O qui envoie Ben A,
1) Donner une mesure de 'angle de f et montrer que le rapport de f est égal a 2.
2) Soit C I'image de A par .

a) Montrer que le triangle OCA est rectangie en A de sens direct et que AC = 2AB.
b) Placer le point C.

B) Sait g la similitude indirecte qui envoie B en A et A en C. On note Q le centre de g.
1) a) Montrer que Q vérifie la refation QC =408
» b) Placer e pgint Q_

2) Soit G le barycentre des points pondérés (A, 1) et (B, 2)etH son image par g.

a) Vérifier que ET%;B"E et en déduire que Kﬁ:;ﬁ_

b) Montrer que BG + AH = QB ; puis montrer que G est le milieu du segment [OH].
¢) Montrer que la droite (GH) est I'axe de g.

Exercice
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1) a) Résoudre dans C ["équation (E ): 72 -22+4=0.

b) D¥éterminer une écriture exponentielle de chacune des solutions de (£).

2) Dans le plan rapporté a un repére orthonormé direcl(O. u, ;) , on considére le cercle ( I') de centre O et
de rayon 2 et le point A d’affixe 2.

E
Placer les points B et C d’affixes respectives 2e 3 et 2e

"
-u‘._
E

-

3) SoitBe ]—rc.at] et M le point du cercle ( I') d affixe 2¢i9

e ity . irB"x'
On désigne par N le point de (T') tel que(OM,ON) = -}[21:] . Justifier que N a pour affixe 2eL 1]
] 1] ] ] ¥

4) Soit r la rotation de centre A et d’angle x.

. K .
i— -
a) Vérifier que la rotation r a pour expression complexe : z'=e Yz +2-2¢ 3.
b) Soit F et K les milieax respectifs des segmeiits [BM] et [CN]. Montrer que r(F) =K.
¢) En déduire la nature du triangie AFK.

I
5) a) Montrer que AF2=4—2J5005t9+—2J.

b) En déduire affixe du point M pour laguelle AF est maximale et construire le triangle AFK
correspondant. .
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L.e plan est orienté.
Dans la figure ci-contre ABCD est un rectangle direct de centre O

AOID et OCID sont deux losanges. Le point J est le milieu du *
segment [CDet le point L est le milieu du segment [BC]. /

*2) Soit R la rotation de ¢entre | et d'angle % . Dy . r

a) Déterminer R(Q) et R(D).

0
b) Montrer que R(A) =B. N

2) Soit g = Sy © Sy 0 Sp; A g
a) Vérifier que Y(A) = C et g(D) =B.

b) Donner la nature et les éléments caractéristiques de g.
3) Soit h homothétie de centre le point C et de rapport % etonposep=Rohog™

a) Montrer que ¢ est une similitude indirecte de centre C.
b) Soit K le milieu du segment [IC]. Montrer que ¢(B) =K.
c) Montrerque 9 =ho S‘m'.

4) Déterminer image par pdu rectangle ABCD.

L

5 el _ o) f‘z | ]': sin’ x i
n pose, pour tout entier paturel n: I, = | ———etjp=| ——dxr.
P p L 0 cos2"t! x n A cos2nt! x
1. [(a) Justifierexistencede [,,. ' ‘e

(b) Montrer que pour tout n € N* : Iy~ I, | = Ju. En déduire le sens de variation de la suite

(In) nen.

acosx  bcos
2.)Détemﬁneraetbpoﬁrque:\fx€IO.E]: - — _I‘.Endéduirelecalculdelg.
4! cosx l+sinx 1-sinx
n

2
3. (a) Alaide d'une intégration par pam'es. montrer que [, = —-ﬁ -2n-1)J.
1 1 1

* - X ’
cos2ntly coslx cos?ily
"

2
(b) Déduire que:YneN' :2nly = 2n-1) - + —.

V2
Calculer alors nl_i_glﬁ In.

(On pourra rem@rquer que

n-1

' 2
¢) Endéduireque YneN’, I, = ;
(c) qu n \/E"
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On considére dans Fensembie C réquation (E) - 2 - (1+2)mz - (1-
compiexe non nul, d'argument 6 € J0,[.
1) a) Résoudre dans C I'équation (E).

On note z, et z, les solutions de l'équation (E).

i)m* =0, ot m est un nombre

b) Montrer que (z,zzestunréelstrictememposiﬁf) si et seulement si (Bz% )

Dans la suite de I'exercice on prend a=-‘r;3.

2) Verifier que z;z, = |mf® V2.

5=
3) Soit t un réel strictement positif et m = %e'“.Onseproposedeoonsh'ukelespointsM,eth,

images des solutions z, et z, de 'équation (E). correspondant au nombre complexe m.
Dans ia figure 2 de 'annexe jointe ,(O,E.G) est un repére orthonormeé direct :

-

B et C sont les points d'affixes respectives -? et t;

E est le point d'intersection du demi-cercle % de diamétre [BC] avec l'axe (0.5).
a) Montrer que OE? = 0B.OC.
b) En déduire que |m| = OE.

4) a) Construire le point A d'affixe m.

b) En déduire une construction des points M, et M, images des solutions z, et z, de Féquation (E).
(On convient que |z,| < |2.]).

tuniTests .tn



asus
Nouveau tampon

asus
Nouveau tampon


